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French unions call for mass protests against ‘far right’
(VIDEO) — RT World News

rt.com/news/599127-france-protests-far-right-victory

Francouzské odbory vyzývají k masovým protestům proti „krajní
pravici“ (VIDEO)

Vlna demonstrací následovala po porážce strany Emmanuela
Macrona ve volbách do Evropského parlamentu

Tisíce lidí protestovaly po celé Francii proti rostoucímu vlivu
Národního shromáždění (RN) před předčasnými volbami vypsanými
v důsledku silného projevu pravicové strany v hlasování v
Evropském parlamentu.

Francouzský prezident Emmanuel Macron překvapivě oznámil
předčasné parlamentní volby poté, co alianci Renaissance v čele s
jeho stranou v nedělním hlasování porazilo hnutí spojené s Marine
Le Penovou.

Největší francouzské odbory – CFDT, CGT, UNSA, FSU a Solidaires
– vydaly o víkendu výzvu k masovým demonstracím a vyjádřily
znepokojení nad perspektivou převzetí moci antiimigrační a
protekcionistickou RN.

RN, vedená 28letým Jordanem Bardellou, získala v celoevropském
hlasování ve dnech 6. až 9. června přibližně třetinu francouzských
hlasů, téměř dvakrát tolik než Macronova aliance.

Pokud RN získá většinu ve francouzských parlamentních volbách –
které se budou konat ve dvou kolech 30. června a 7. července –
bude muset prezident Macron strávit zbytek svého prezidentského
období, do roku 2027, s oponentem jako premiérem a fakticky bude
vzdát se kontroly nad domácí politikou.

PŘEČTĚTE SI VÍCE: Le Penová „připravená uplatňovat moc“ poté,
co Macron porazil
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Do hlasování zbývaly necelé
tři týdny, zhruba 6200
demonstrantů pochodovalo v
Toulouse a 3000 v Paříži,
zatímco v Marseille se jich
podle národních médií
zúčastnilo přes 2200.

Shromáždění se konala také v Nantes, Rennes, Bordeaux, Lyonu,
Grenoblu a Štrasburku, přičemž účastníci pochodu vyvěšovali
transparenty proti RN a také palestinské vlajky.

Již dříve aktivisté zveřejnili prohlášení, v němž vyzývají, aby „lidé
demonstrovali v co nejširší míře“.

„Potřebujeme demokratické a sociální probuzení. Jinak se k moci
dostane krajní pravice,“ stojí ve společném prohlášení. Odbory také
v rámci „probuzení“ vyzvaly ke zvýšení platů a důchodů a ke změně
reforem pojištění v nezaměstnanosti.

V Paříži davy poničily volební nápisy a nastříkaly na stěny graffiti se
zprávami včetně „Ni Macron, ni Bardella“ („Ani Macron, ani
Bardella“), uvedli místní reportéři.

Mimo Francii zaznamenaly parlamentní volby EU velký posun
směrem ke konzervativně orientovaným stranám.

Tento příběh můžete sdílet na sociálních sítích:
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